# 祷告焦点:黎巴嫩的多马里罗姆尼族

#### Domari Romani in Lebanon

Population	Main Language
4,400	Domari
Largest Religion	Christian
Islam (100.00%)	0.00%
Evangelical	Progress
0.00%	* Frontier





# 历史/简介

罗姆尼人或多马里人(Romani or Domari),由两个群体组成:戈尔巴蒂和纳瓦里 (Ghorbati & Nawari)。这两个群体使用一种名为罗姆尼语的方言,与印度的北印度-雅利安语系相关。他们的方言多马里语包含许多阿拉伯语词汇。

罗姆尼人自称为"Rom",在他们的语言中意味着"男人"。Rom 源自印度词 Dom,意思是"以歌唱和舞蹈为生计的低种姓男人"。戈尔巴蒂的名字来自阿拉伯词 gurbet,意思是"陌生人"。在阿拉伯世界,罗姆尼人被称为 Nauar,因此有纳瓦里罗姆尼人。

罗姆尼人起源于印度,在那里他们担任音乐家、艺人和金属工匠的工作。他们在印度受到歧视,被排斥出寺庙。后来,他们被派往波斯作吟游诗人。从那时起,他们分成两个群体。一个向北移动,成为说罗姆尼语的欧洲罗姆尼人。另一个则向南移,被称为多马里人,或中东罗姆尼人。

## 他们位居何处?

黎巴嫩的罗姆尼人主要分布在贝鲁特。

# 他们的生活如何?

大多数罗姆尼人有深色皮肤和深色眼睛。他们近乎"神秘"的生活方式使得他们从诞生至今一直受到好奇、不信任甚至恐惧的目光。然而,他们是一个自豪而有尊严的民族,





通常不应该拥有负面的声誉。

罗姆尼人分布于世界各地。他们大多数是游牧民族、漂泊于各地,以各种创业技能为生。 罗姆尼人通常会有两种或更多的专业职业,这使得他们更容易适应不断变化的社会需求。 当一个地区的人们不再需要罗姆尼人的特定技能时,他们会转向其他技能。

罗姆尼人长期以来以他们的音乐、歌唱和舞蹈技能而闻名。他们还从事各种其他职业。男性擅长制作筛子、鼓、鸟笼和芦苇垫子。他们还通过表演动物、当锅匠或演奏音乐来娱乐人们。妇女有时出售布料、鞋子、厨房用具或罗姆尼男性制作的其他产品。许多人也会唱歌和跳舞。男女都会修剪羊毛、纺纱并预测命运。不幸的是,一些妇女和孩子被迫乞讨以求生存。 今天,中东地区有一些罗姆尼人的村庄和社区。有些人生活在城市,成为城市生活的一个组成部分。其他罗姆尼人是游牧民族,他们要么在马车或手推车的车队中旅行,要么骑骆驼、驴或马。定居的罗姆尼人通常住在与他们定居地区相符的房屋中。

罗姆尼人的婚姻通常发生在十几岁的男女之间。罗姆尼家庭单位受到高度重视,每个成员都依赖于他的经济贡献。在罗姆尼社会中,价值观,如公正、忠诚和道德,非常重要。礼貌和友好等事物也非常重要。对违规者的控制受到严格执行。如果罗姆尼人因某种不道德或非法行为而变得不纯洁,他被视为被流放者。此外,对于年轻女孩来说,性纯洁被认为是必须的。事实上,必须在婚姻之前证明女孩从未与男人发生过关系。这种严格的社会准则与他们的古老印度种姓制度有关,他们自起源以来一直保持这种制度。

### 他们的信仰是什么?

有越来越多的基督教罗姆尼人。在精神上,伊斯兰教信仰很难影响。中东地区的罗姆尼人通常是穆斯林,他们遵循伊斯兰教的实践和信仰。罗姆尼人的传统信仰,比如鬼魂、壁虎和蛇能够伤害人类,男人有能力用"邪恶的眼神"咒骂别人,以及一些人有能力治愈病人,这些信仰大多数罗姆尼人不再持有。

#### 他们的需要是什么?

卫生保健、营养、住房和教育质量较低。需要提供充足的教育机会,以提高他们的生活水平。





## 祷告焦点

- 祈求神在黎巴嫩的罗姆尼人中兴起"使徒行传"般的基督运动。
- 祈求神让罗姆尼人能理解并接受耶稣想要祝福他们的家庭和社区。
- 祈求被圣灵膏抹、来自罗姆尼人的信徒,从内部改变他们的社会。
- 祈求一个由圣灵引导和赋能的运动,让罗姆尼门徒再生门徒。
- 祈求耶稣运动来医治,并使罗姆尼社区茁壮。

## 经文焦点

"他们唱新歌·说·你配拿书卷·配揭开七印。因为你曾被杀·用自己的血从各族各方,各民各国中买了人来·叫他们归于神·又叫他们成为国民·作祭司·归于神。在地上执掌王权。" (启示录 5:9-10)



